天域新实公司 党员"双报到" 助力医保政策讲万家

近日,新疆天业天域新实公司机关党支部组 织6名党员深入石河子市七社区,开展党员"双报 到"活动,协助社区将 2025 年最新医保政策送到 80余户居民家,覆盖社区居民500余人。

医保是居民健康的重要保障, 关乎每一个家 庭的幸福。为了让居民更好地了解 2025 年最新医 保政策,支部党员主动放弃休息时间,分成3组深 入七社区各楼栋、广场、便利店、商铺等,挨家挨户 进行走访、宣传。

他们带着精心准备的医保政策宣传资料,与 社区工作人员一起耐心地为居民们讲解城乡居民 医保的缴费范围、缴费期限、缴费方式,居民医保 保险享受的待遇,以及2025年医保政策新变化等 内容。对于居民们提出的疑问,党员们——进行详 细解答,确保居民们真正理解医保政策。在走访过 程中,党员们还结合居民的实际情况,为他们提供 个性化的医保建议。 (王伟)

银光集团两子公司 入选甘肃省 第四批智能制造体系

在日前公布的甘肃省第四批智能制造体系建 设评价结果名单中,银光集团所属聚银公司入选 智能工厂、三泰公司片碱包装线入选智能制造优

近年来,银光集团主动顺应"中国制造 2025" 和"互联网+"发展趋势,加快智能化改造、数字化 转型,立足生产过程,以工艺为核心、数据为基础, 通过开发应用系统、强化信息化技术、引进智能化 设备,先后部署完善了健康、安全和环境三位一体 的管理体系,视频智能识别违章、生产管控一体 化、数字化采购、设备管理等系统,同时,黑屏管 理、智能云平台、智能机器人等新技术、新成果投 入使用,构建了动态优化、安全高效的智能制造系 统,以新质生产力助推了生产线本质安全、工艺技 术、产品质量全面提升。

银光聚银公司深入推进信息化与工业化深度 融合,研究 TDI、PVC 和新型光化、氢化反应平台 连续化、自动化、数字化、智能化应用,按照"115" 建设思路(即建设一个工业互联网平台,一个大数 据中心,实现智慧生产、智慧工艺、智慧设备、智慧 安全、智慧能源建设),持续攻克智能制造数字化 车间生产工艺及流程、安全及运行管控、数据管理 与分析等关键技术,实现生产过程可视化、生产管 控精细化,进一步优化工艺操作,不断提高生产线 本质化安全程度,推动信息技术从单向覆盖向集 成创新升级,加快"智能工厂"建设步伐,提高生产 效率和资源利用率。

银光三泰公司以智能制造推动技术变革和优 化升级,结合氯碱生产线实际,在片碱包装线建设 国内首套99%片碱全自动化包装机,形成液碱与 固碱多元销售的新发展格局。该公司实施生产信 息化管理系统、工艺报警管理、能源管理、电解槽 智慧监测、人员定位系统、特殊作业管理系统等开 发建设,形成集生产数据实时采集与监控报警、生 产全流程管控、工艺管理、安全风险、人员状态等 信息动态展示于一体的智慧管理平台,消除了安 全风险,增强了企业信息化、自动化、智能化和数 (谭顺兰 徐平 张达强) 字化管理水平。

刘磊:数字赋能的追梦人

"机械臂欠压报警,切换至手动或停止 模式,点击左侧橙色第二按键停止按键 ……"日前,在淮北矿业临涣选煤厂西区药 剂房,笔者见到该厂智能化运维班班长刘磊 时,他正在忙碌地为职工讲解"自动加药机 器人"故障分析及解决方法。

向实践要真知 做光线传输的科研员

2005年,毕业于计算机专业的刘磊被分 配到原通信计算机科,主要工作就是安装和 维护电话、声光报警器,受使用环境影响设 备故障率高,维护难度大,重复性劳动较多。 当看到老师傅每天在现场灰头灰脸和汗流 浃背重复处理类似故障时,善于钻研的他主 动向老师傅借阅相关书籍, 蹲现场分析环 境,联系厂家学习设备原理,经过他的不断 探索和反复试验,找到了报警器频繁故障是 喇叭线圈因厂房共振易震断所造成,根据情 况建议厂家把报警器由原来的蜂鸣式改为 点动式,解决了报警器维修频次高的问题。

"好成绩只是一段学习过程的总结,更大 的收获是通过积累经验向实践要真知,运用技 术化手段破难题。"他主要参与的《集控、通讯、 视频监控系统集成》获评临涣选煤厂第五届人 才工作暨第八次科技大会一等奖。

让尽责成常态 做破解疑难的智慧家

"你尽快先去机房,我用手机远程视频

软件拍照报错无法识别……"智能化设备在 运行过程中常常伴随着各种疑难杂症,无论 是周末休息还是深夜凌晨,刘磊都会接到相 关单位的求助电话或应急事件。面对家人的 抱怨,他认为作为一名党员,首先要坚守初 心对企业忠诚,作为一名智能化运维班长必 须 24 小时待命解决难题。

2014年,厂区首个自主设计安装"无人 值守系统"项目在东区受煤坑推广。有着远 程操控、摄像监控丰富经验的他再次被委 以重任全程参与设计安装。针对给煤机不 断运动,无线路由器信号源差和同步传输 采集视频等难题,他采取自主设计放大器、 增加高功率传输设备等,成功为岗位无人 值守安装了"智慧眼"。

2018年,海康威视首家 AI 智能监控模 式在厂区试运行,他积极全过程参与配合 消防设备 AI 报警、重点设备人员入侵、车 辆违禁检测、重点岗位热成像系统等,通过 AI 算术优化,为厂区安全运行装上了"智慧 大脑",并在此基础上结合厂区实际拓展研 发,使生产、办公更加智能高效。同年,他主 导参与的《综合信息化改造》获评临涣选煤 厂第六届人才工作暨第九次科技大会二等

以目标促成长 做数智赋能的逐梦者

2021年是厂区建设智能化建设的开局 之年,智能化建好、管好、用好工作意义重

●刘磊在数字机房检查维护。

独立完成人员人脸、车辆程序设置系统 后台建模,实现人员、车辆自动识别;完成模 拟监控系统到数字监控系统升级应用,建设 "8700" 监控平台,实现全厂数字监控全覆 盖,一屏尽览"两区四分厂"安全生产状况, 使指挥生产一目了然,安全监管有迹可循; 通过无线 AI 服务器管理无线 AP,实现单身 宿舍无线网全覆盖,让职工"e 网畅游……" 从 2021 年开始建设到 2023 年全面建成智 能化选煤厂,他先后独立完成和参与建设智

"每天担负着厂区通讯、网络、视频、监 控、集控和自动运行设备、模块化机房、远程 控制等智能化运维设备 2000 余台的日常维 护,有压力也有动力。"当看到智能化能使企 业减员、职工减负、安全高效,一项项智能化 成果在厂区开花结果时,刘磊由衷地感到自

2024年提出了建设智能化强厂目标,作 为智能化运维人员,他不光自己主动学习相 关业务知识,更是毫无保留地把所学知识传 授给身边职工,所带徒弟陈东栋获评"临选 工匠",成长为电工"技师",多名徒弟成长为 "高级工"。刘磊在临涣选煤厂第十三届"光 缆熔接"技术比武中获得一等奖。

向"智"而行,始于初心。他把崇尚技术 融入骨子里,落实在智能攻关的行动上,勇 做智能化建设的筑梦者。

万州作业区再获西南油气田公司"红旗单位"称号

近日,重庆气矿万州作业区再获西南油 气田公司"红旗单位"荣誉称号。三年来,作 业区紧紧围绕"强融入、重管控、创标杆、夺 红旗"工作思路精耕三基,深入推进党建工 作与生产经营同频共振、互融共进,圆满完 成各项任务指标,有力助推高质量发展。

坚持深化基层党建融合固本强基。作业 区党委引领全员"学思想、强党性、重实践、 建新功",推行党支部书记"四带"驻站工作 法、党支部"四个一"工作法,领导干部驻站 深推"党建融入+""提质增效党员先行"等特 色活动开展。成立党委委员任组长的"安全 指导""技术帮扶""动态分析""暖心沟通"等 小组,带头发挥"安全一助一""技术一帮一" "学习一促一"作用,实施素质提升等"五大 工程",不断推进"两基"深度融合。以颇具特 色的"大高峰文化"理念,引领全员"内提素 质外树形象",把技能培训、劳动竞赛、人才 选拔、特色文化打造相结合,持续加强人才 培训体系构建,激发干事创业精气神,锻造 出一支适应发展的精兵强将,推动作业区稳 健发展。作业区多次获得公司先进基层党组 织、先进基层单位称号。

坚持精益管理推进气田高效开发。拓新 区稳老区产能向上。以"3544"工作法推进新 区高效建产,实施气井"个性化"挖潜,完善 特色《高含硫井站管理规范》,推行"高含硫 精细管理法",积极应对高含硫气田开发过 程中站场设备管线腐蚀速率快、冬季生产易 冻堵等系列难题。积20年开采经验,以"745"

含硫气田管理法全面建成国家级高含硫试 验基地,累产高含硫气55亿方,年产量分别 占比作业区、气矿四分之三、五分之一。大猫 坪片区获授集团公司"酸性气田完整性管理 示范区",成为渝东北地区酸性气田高效开 发的标杆。深化老区效益开发,高峰场气田 两获全国高效开发气田,实现了产量颗粒归

坚持提质增效提升经营管理实效。作业 区深化"油公司模式"改革,实施"低成本"战 略,积极拓展销售市场,构建降本增效长效 机制。把有限资金用在刀刃上,不断推进数 字化转型与科技创新,辖区站控系统建成率 98%,物联网建成率 98%,实现数据远程传 输、操作远程控制、监控时时查看,气田智慧

化管理水平大幅提升。推进中心站优化、生 产井站无人值守及业务外包管理新模式,以 改促效、以改减负成果显著,人均产值提升 26%。与第三方合作高效开发三岔坪气田,打 造了关停产井及低压低产井增压工程"样 本"。天然气销售屡创新高,主动市场调研, 树立行商思维,保供与增供并重,当地市场占 有率高达60%,年营收近6亿元。做好开源节 流"加减法",加快从"先干后算,只干不算"向 "先算后干、算赢再干"转变,强化项目管理、自 主维修,努力降低醇耗、优化泡排制度等年节 约成本逾40万元。大力推进集中集约化选 商,通过竞争性谈判节约资金20万余元。3 年来,作业区累计生产20.1亿方、销售13.2 亿方,安全环保实现"四零"目标。



中铁二局天津地铁 Z2 线 04 标项目部国庆坚持施工

10月1日,秋高气爽、艳阳高照。中铁二局 天津地铁 Z2 线 04 标项目部全体员工主动放弃 "黄金周"假期,为实现全年建设任务,为 Z2 线 早日建成通车,坚持奋战在一线,挥汗如雨,默 默奉献,用独特的方式庆祝新中国成立75周

国庆期间,正是项目部掀起"大战 150 天 施工生产高潮之际,他们紧紧抓住当前施工黄 筋、浇筑混凝土,一环紧扣一环。一座座塔吊挥

金季节,采取多项有力措施,确保实现既定任务 目标。为确保施工安全、质量和进度,项目领导 班子和部门负责人坚持值班,时刻坚守在工地, 加强施工现场安全生产、工程质量管控,及时解 决施工中遇到的各类问题。施工现场整洁,工人 忙碌地穿梭往来,个个身穿反光马甲,佩戴安全 帽,制作钢筋、搭设脚手架、安装模型、绑扎钢

臂忙碌,一部部混凝土罐车来回奔忙,轰鸣的机 器声与工人们的吆喝声交织在一起,组成了一 部庆祝新中国 75 岁生日的"祝福乐章"。

国庆期间,中铁二局天津地铁 Z2 线 04 标 段完成经高区间桥梁桩基浇筑4根,完成挂篮 连续梁浇筑5个节段,完成桥面附属防撞挡板 混凝土浇筑 150 延米, 完成简支梁浇筑 32 米 其他工序也有条不紊地向前推进。

▶ ▶ [上接 P1]

开放引进谋发展: 成为中国肉类行业第一股, 开创中国肉类品牌

记者:在企业发展中,您是如何做到开放 引进、创新发展的? 又是如何满足消费者对美 食的多元化需求的?

万隆:20世纪90年代,苏联解体,出口业 务处于停顿状态,生存再次成为企业发展的难 题。与此同时,国内改革开放进入了新时期,开 放带动率先在沿海地区实施。双汇处于内陆地 区,不沿江、不靠海,缺资金、缺技术、缺产品, 要发展就必须解放思想、大胆创新。

打破僵局、谋求发展,首先需要解决资金 问题。为此,我们引进外资和上市融资,先后吸 引美国、日本、意大利、加拿大等6个国家和地 区的 16 家外商参与投资,包括美国高盛、杜 邦,新加坡鼎晖,日本火腿,意大利圣福特等全 球知名企业,引进资金30多亿元。

1998年,双汇 5000 万 A 股在深圳证交所 上市,成为中国肉类行业第一股。通过上市,企 业在管理体制、机制方面进一步规范;随后通 过增资扩股和增发融资近80亿元,解决了企 业发展壮大的资金问题。

企业有了资金, 我们投资的方向不变、目 标不变,围绕主业改造小作坊,向深加工、产业 化发展,完善产业链,实现上规模。

同时,为了让老百姓吃上放心肉,我们率 先把国外安全卫生的冷鲜肉引进国内,打破地 方封锁,实施放心肉工程,改热鲜肉为冷鲜肉, 改"一把刀、一口锅、一杆秤""小散乱差"作坊 式生猪屠宰销售方式为工业化、自动化、信息 化,冷链生产、冷链销售、冷链配送,连锁经营, 结束了中国几千年卖肉没有品牌的历史,开创 了中国肉类品牌。

为了满足消费者对美食的多元化需求,我 们大力引进西式香肠、火腿、培根等高低温肉 制品,高起点、上规模、高速度、高效益,全国布

局工业项目,发展现代肉类工业。 从 2000 年开始,我们在全国六大区域部署

工业基地,围绕河南开发中部地区,围绕北京开 发京津唐,围绕上海开发长江三角洲,围绕广州 开发珠江三角洲,围绕沈阳开发东北,围绕重庆、 成都开发西南,先后在河南、河北、山东、陕西、上 海、广东、广西、江苏、四川、辽宁、黑龙江等全国 18个省、市建成30个现代化肉类加工基地及配 套产业,形成完善的供、产、运、销一体化大格局, 实现了建立一个工厂、开发一片市场、带动一方 经济、惠及一方百姓。

开放引进,推动了企业的快速发展,双汇 走出河南、走向全国,为参与国际竞争打下了

海外并购壮大实力: 实现了由中国最大猪肉企业 向全球最大猪肉企业的跨越

记者: 双汇以71亿美元收购史密斯菲尔 德,这是中美历史上最大的并购案,在全球都 引起了强烈反响,您是怎样看待这一重要历史

万隆:党的十八大明确提出要"加快走出 去步伐,增强企业国际化经营能力,培育一批 世界水平的跨国公司"。双汇作为中国最大的 肉类加工企业,具备国内发展、国际扩张的实

美国史密斯菲尔德公司是世界上最大的 猪肉食品企业,具有完善的、垂直一体化的产 业体系,在规模、技术、品牌影响力等方面处于 全球领先地位。

双汇经过几十年的发展,成为中国最大、 优势明显的肉类联合加工企业, 具备品牌优 势、规模优势、团队优势和管理优势。双汇和史 密斯菲尔德的结合,实现了国际肉类市场的强 强联合。

2013年5月29日,双汇国际宣布将以 71亿美元收购史密斯菲尔德。9月26日,双 汇和史密斯菲尔德历经 120 天的听证、审 查,股东会表决,历时4个月的并购交易正 式完成。当时这一中美历史上最大的并购案 在全球引起强烈反响,双汇从中国最大肉类 加工企业一跃成为全球最大的猪肉食品公

有人认为,双汇与史密斯菲尔德规模和影 响力都不可比,这次并购是"蛇吞象",收购容 易,整合很难。如果负债不能及时偿还,将会把 双汇拖垮。也有人说,这高达几百亿的负债,偿 还的钱从哪里来,债务风险大。我们事先考虑 到了资金的来源和收购风险,提前做了充足的 准备,有境外银团等机构参与,确保了整体并 购的及时、顺利。

收购以后,我们坚持做到品牌不变、团队 不变、基地不变、上下游产业链不变,工厂不 关、员工不减,坚持本土化管理——中国人管 理中国的企业,美国人管理美国的企业,欧洲 人管理欧洲的企业,互相学习,取长补短。

虽然语言和文化不同,但我们相互尊重、 坦诚相待,充分沟通和交流,达到了目标一致、 行动一致、利益一致。第二年,双汇国际更名为 万洲国际,整合中美欧企业在香港上市,五年 内还清50亿美元的现金负债,2016年成为世 界 500 强。现在我们所属的中美欧企业轻装上 阵,将迎来新一轮的发展。

双汇走出去海外并购,壮大了实力,实现 了由中国最大猪肉企业向全球最大猪肉企业 的跨越,改变了世界猪肉行业的格局。

做好国内外协同: 高质量发展,实现中美欧所属企 业各方共同受益

记者:进入新时代,国际形势错综复杂,经 济发展不确定因素增多,咱们是如何应对贸易 保护、新冠疫情和行业的非洲猪瘟以及市场变 化,实现国内外协同推动高质量发展的呢?

万隆:万洲国际发挥母公司优势,整合中 美欧所属企业的资源,做好信息、技术、管理沟 通交流,做好贸易往来,实现最佳效益。

双汇派管理、技术、营销团队去欧美学习, 共享中美欧技术、管理资源;肉制品实施"两调 一控",生鲜品推进"六个结合",养殖上项目, 完善产业链。

美国史密斯菲尔德公司派团队来中国学 习预算和目标管理,扩大事业部职能。中美欧 所属企业共同研究进出口贸易,扩大进出口,

实现中美欧所属企业各方共同受益。 做好产品技术协同。双汇加强中西式肉制 品国际先进工艺、技术的考察、学习,围绕西式 产品大力引进培根、香肠、火腿等美式欧式肉 制品;围绕"一碗饭、一顿饭、一桌菜"开发中华 菜肴、中式团餐,向定制化、预制化、餐饮食材 发展,进家庭、上餐桌;围绕肉类工业升级,引 进最先进的技术设备对屠宰生产线、肉制品生 产线进行自动化、信息化、智能化改造升级,保 持国际领先地位。

做好贸易协同。2020年,双汇将进出口 公司改为外贸事业部,在全国开发外贸客 户,扩大外贸业务,通过万洲国际在欧美开 发供应商,扩大进口产品规模,年肉类进出 口由十多万吨发展到50多万吨、70多万吨, 做大、做好进出口贸易,买遍全球、卖遍全

经过40年的改革发展,双汇培育了一支 优质、高效、拼搏、创新的管理团队,形成了一 套按标准做事、用数据说话、看结果评判,公 平、公正、公开的管理机制和诚信立企、德行天 下的双汇文化,培育了消费者信赖的"双汇" "史密斯菲尔德""莫里尼"等众多国际知名品 牌,成为全球最大的猪肉食品跨国公司,国内 外协同发展,为参与国内外竞争、可持续发展 创造了条件。

坚持"四化"方针不动摇: 双汇将从这里开始 开启新征程、再造新辉煌!

记者:听了您的介绍,我们知道,在过去的 40年,双汇做了四件事,实现了四个转变,跨 过了太平洋、大西洋,成为著名的跨国公司。对 于双汇今后的发展,您有着什么样的规划和目

万隆:去年,双汇总高168米,集研发、运 营、办公、会议、展示于一体的现代化、智能化、 数字化综合办公大楼投入使用,标志着双汇由

当前,全球肉类行业高质量发展面临新的 机遇和挑战。过去40年,全球肉类年产量由 1.5 亿吨发展到去年的 3.6 亿吨, 人均达到 45 公斤,中国肉类人均由15公斤发展到去年的 68公斤。

此开启了高效率运行、高质量发展的新征程。

未来5年—10年,全球肉类将呈现总量 增长、质量提升、结构调整的趋势。新时期,我 们要在产品、技术和国际贸易上下功夫,走出 一条高质量发展的新路子。

为此,双汇母公司万洲国际与中美欧所属 企业协同一致,继续坚持全球化发展战略,巩 固和发展在全球肉类行业的领先地位,为社 会、股东、员工创造永续价值。美国史密斯菲尔 德公司继续进行重组,优化资源。欧洲莫里尼 公司提高自主创新能力,扩大规模,加快发展 步伐,增强国际影响力。

双汇坚持发展肉类产业初心不动摇,精耕 肉类市场,做好网点倍增,扩大市场网络,坚持 产业化、多元化、国际化、数字化的"四化"方

实施产业化,完善产业链,推动上下游联 动发展,构建安全可控的生态链。

做好多元化,围绕猪、鸡、牛、水产等多种 肉类组合,加快产品创新和结构调整。

围绕国际化,整合国内外两种资源、两个 市场,把进出口业务做好,把国际贸易进一步 做大。

加快数字化,推动物联网、互联网、大数 据、AI等现代技术在企业的部署和应用,升级 管控模式,提高全程管理水平和效率,再造企 业发展新优势。

下一个40年,我们双汇人不忘初心、专业专 注,继续围绕"农"字做文章,围绕主业不改变,坚 持"四化"方针不动摇,把双汇优秀的企业文化 传承下去,把双汇高效的管理机制传承下去,继 续做大做强,一代一代接着干,万众一心、奋发有 为,一定能实现百年双汇的远大目标!

下一个40年,双汇将从这里开始,开启新 征程、再造新辉煌!